


1. Опис навчальної дисципліни 

 

Страховий менеджмент 
(назва) 

 

 

 

Галузь знань, напрям підготовки, спеціальність, освітній ступінь 

Освітній ступінь  Магістр  
 (шифр і назва)  

Спеціальність  072 «Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок» 

 

 (шифр і назва)  

Освітня програма 

 
 Фінанси і кредит  
  

Характеристика навчальної дисципліни 

Вид  Обов’язкова  

Загальна кількість годин  150  

Кількість кредитів ECTS  5  

Кількість змістових модулів  2  

Курсовий проект (робота) (за наявності)  -  

Форма контролю  Екзамен  

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання 

 денна форма навчання заочна форма навчання 

Рік підготовки (курс) 1-й 1-й 

Семестр 1-й 2-й 

Лекційні заняття 15 год. 8 год. 

Практичні, семінарські 

заняття 30 год. 8 год. 

Лабораторні заняття - - 

Самостійна робота 105 год. 134 год. 

Індивідуальні завдання - - 

Кількість тижневих 

аудиторних годин для денної 

форми навчання 3 год. - 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

2. Мета, завдання та компетентності навчальної дисципліни 

 

Мета: формування у студентів знань з підготовки та реалізації 

управлінських рішень, що забезпечують раціональне формування й 

використання потенціалу страхових компаній і гармонізацію 

фінансових інтересів споживачів страхових послуг, власників і 

персоналу страхових компаній, посередників та держави. 

Завдання: набуття студентами стійких знань з теорії та практики 

управління страховою компанією; надання страхових послуг; 

оцінювання ризиків; урегулювання страхових претензій.  

Набуття компетентностей: 

інтегральна компетентність (ІК): здатність розв’язувати складні 

завдання та проблеми у процесі професійної, навчальної і дослідницької 

діяльності у галузі фінансів, банківської справи та страхування. 

 загальні компетентності (ЗК):  

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК4. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК6. Навички міжособистісної взаємодії. 

ЗК7. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети. 

ЗК8. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

фахові  (спеціальні) компетентності (ФК): 

СК2. Здатність використовувати теоретичний та методичний 

інструментарій для діагностики і моделювання фінансової діяльності 

суб’єктів 

господарювання. 

СК3. Здатність застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування. 

СК4. Здатність оцінювати дієвість наукового, аналітичного і 

методичного інструментарію для обґрунтування управлінських рішень у 

сфері фінансів, 

банківської справи та страхування. 

СК5. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та 

підвищувати професійну кваліфікацію. 

СК6.Здатність застосовувати міждисциплінарні підходи при 

розв’язанні складних задач і проблем у сфері фінансів, банківської справи та 

страхування. 

СК7. Здатність до пошуку, використання та інтерпретації інформації, 

необхідної для вирішення професійних і наукових завдань в сфері фінансів, 

банківської справи та страхування. 

СК8. Здатність застосовувати інноваційні підходи в сфері фінансів, 

банківської справи та страхування. 

СК10. Здатність розуміти аграрну політику уряду і наслідки її 

запровадження для суб’єктів господарювання та розробляти фінансово-



  

економічні механізми розвитку агропромислового комплексу країни на різну 

перспективу. 

СК11. Здатність до виявлення аграрних ризиків, їх класифікації та 

страхування. 

Програмні результати навчання (ПРН): 

ПР1. Використовувати фундаментальні закономірності розвитку 

фінансів, банківської справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і 

управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової 

діяльності.  

ПР2. Знати на рівні новітніх досягнень основні концепції і методології 

наукового пізнання у сфері фінансів, банківської справи та страхування.  

ПР3. Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових 

підходів і методів до конкретних ситуацій професійної діяльності.  

ПР4. Відшуковувати, обробляти, систематизувати та аналізувати 

інформацію, необхідну для вирішення професійних та наукових завдань в 

сфері фінансів, банківської справи та страхування.  

ПР6. Доступно і аргументовано представляти результати досліджень 

усно і письмово, брати участь у фахових дискусіях.  

ПР7. Вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні 

принципи та загальнолюдські цінності.  

ПР8. Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування та управляти ними.  

ПР9. Застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування.  

ПР10. Здійснювати діагностику і моделювання фінансової діяльності 

суб’єктів господарювання.  

ПР11. Застосовувати поглиблені знання в сфері фінансового, 

банківського та страхового менеджменту для прийняття рішень.  

ПР12. Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері 

фінансів, банківської справи та страхування та оцінювати їх ефективність з 

урахуванням цілей, наявних обмежень, законодавчих та етичних аспектів.  

ПР13. Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності 

та опрацюванні її результатів.  

ПР15.Здійснювати діагностику аграрних ризиків як для аграрних 

підприємств, так і для страхових компаній, обирати та розробляти страхові 

продукти. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

3. 3. Програма та структура навчальної дисципліни для 

 

- повного терміну денної (заочної) форми навчання. 

- скороченого терміну денної (заочної) форми навчання. 

 

Змістовий модуль 1. 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ТА ФУНКЦІЇ СТРАХОВОГО 

МЕНЕДЖМЕНТУ. МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ СТРАХОВИКА 

 

Тема 1. Загальна характеристика страхового менеджменту 

 

Предмет і завдання науки. Структура науки та її взаємозв’язок з 

іншими науками. Форми занять та методичні поради з вивчення науки. 

Страхування як особливий вид підприємницької діяльності й перспективи 

його розвитку в Україні та світі. Суб’єкти страхового підприємництва 

(страхові організації, перестрахувальні компанії, страхові посередники). 

Зміст і структура страхового менеджменту та його функції. Роль 

страхового менеджменту. Нова парадигма менеджменту як виклик 

перспективи розвитку страхового бізнесу. Страхова організація як основний 

суб’єкт страхового бізнесу й основа розбудови його менеджменту. 

Законодавство України про страхове підприємництво. 

Класифікація страхових організацій, їх організаційно-правові форми. 

Акціонерна форма страхових товариств, її переваги та перспективи розвитку. 

Товариства взаємного страхування. Мотивація їх широкого розповсюдження 

в багатьох зарубіжних країнах. Основні чинники, що гальмують розвиток 

таких товариств в Україні. Спеціалізація страхових організацій.  

Страховий ринок України: стан і перспективи розвитку. Умови 

залучення іноземних інвесторів до розвитку страхової індустрії в Україні. 

Вплив процесів глобалізації економіки, і, зокрема, вступу України до СОТ, 

на розвиток страхового ринку. Управління процесом створення страхових 

організацій. Зміст пакету необхідних документів і процедура реєстрації 

страхових організацій, їх філій, і представництв. Ліцензування страхової 

діяльності. Досконале управління в страхових організаціях як важливіша 

умова їх розвитку й підвищення ефективності діяльності. Активізація 

використання зарубіжного досвіду в розбудові механізму управління 

страховими формуваннями. 

 

Тема 2. Управління страховими ризиками 

 

Сутність ризик-менеджменту в контексті визначення потреби в 

страхуванні. Поняття й класифікація ризиків. Ознаки ризиків, що можуть 

бути прийняті на страхування. Організація відбору ризиків на страхування. 



  

Управління даним бізнес-процесом із метою формування та забезпечення 

збалансованості страхового портфеля. Етапи відбору ризиків. 

Тарифікація. Побудова тарифікаційної системи. Страховий тариф як 

ціна за страхову послугу. Структура тарифу. Основні методологічні підходи 

при здійснені актуарних розрахунків. Тарифна політика, її цілі та принципи. 

Андерайтинг як важливіший бізнес-процес страховика. Складові й основні 

завдання андерайтингу. Вимоги до управління андерайтингом. 

Ідентифікація ризиків. Виявлення можливих ризиків та визначення  

причин імовірності їх настання. Джерела й способи отримання необхідної 

інформації для проведення даного заходу: фізичний огляд, схеми 

послідовності технологічних та інших процесів, вивчення документів, 

співбесіда із ключовим персоналом, залучення при необхідності незалежних 

експертів. Оцінка ризику. Методи кількісного і якісного аналізу внутрішніх 

та зовнішніх факторів, що формують причини й величину ризиків. 

Визначення показників: ймовірності або частоти збитку, очікуваного 

значення збитку, максимального збитку та відхилень фактичних результатів 

від очікуваних. Визначення розміру та періоду страхового покриття. 

Розрахунок страхової премії. Урахування факторів територіальної та часової 

розкладки ризиків. Доцільність перестрахування ризиків.  

 

Тема 3. Організація, планування та контроль страхової діяльності 

 

Стратегічний менеджмент: структура й зміст основних елементів та 

етапів у страхуванні. Визначення місії, цілей страховика й шляхів їх 

досягнення. Система планів розвитку страхової організації. Бізнес-процеси як 

сукупність дій засновників і менеджменту, що забезпечують реалізацію 

конкретної мети страховика в межах певної організаційно-правової 

структури. 

Стратегія страхової організації як генеральна програма дій. Процес 

розробки стратегії: елементи стратегічного вибору, формування стратегічних 

цілей, використання методу «опрацювання сценарію майбутнього» 

організації, оцінка стратегічної ситуації. Інноваційна спрямованість стратегії 

розвитку. Аналіз альтернатив і вибір стратегії. Проведення SWOT-аналізу 

при розробці стратегії страховика. Врахування економічних, соціальних і 

політичних передумов розвитку страхової організації. Часовий аспект 

стратегії. Опрацювання плану регіональної діяльності й плану відкриття 

нових точок продаж. 

Оцінка необхідних ресурсів. Необхідність і призначення бізнес-плану 

страховика. Коло користувачів бізнес-планом. Структура бізнес-плану та 

характеристика його окремих розділів. Порядок опрацювання, розгляду й 

затвердження бізнес-плану. Шляхи вдосконалення змісту й технології 

опрацювання та реалізації бізнес-плану. 

Процес бюджетування в страховій організації. Планування на рівні 

підрозділів. Бюджетування як одна з форм здійснення контрольної функції 



  

страхового менеджменту. Особливості антикризового управління 

страховиком. Плани санації та реструктуризації компанії. Використання 

техніко-економічних та фінансових показників страхової компанії в системі 

контролінгу кризових явищ. 

 

Тема 4. Маркетинг в управлінні страховою діяльністю 

 

Сутність і завдання страхового маркетингу. Маркетингова служба 

страховика, її функції та організація роботи. Взаємодія служби маркетингу з 

іншими підрозділами страховика. Зміст плану маркетингу та його 

спрямованість на удосконалення управління асортиментом і якістю 

страхових послуг, формування попиту на ці послуги і стимулювання продаж. 

Маркетингові дослідження в страхуванні: завдання, види та форми. 

Аналіз ринкової ситуації та конкурентного середовища. Сегментування і 

вибір цільових ринків. Методи збору та аналізу інформації про споживачів 

страхових послуг та конкурентів. Оцінка інтенсивності конкуренції на ринку 

страхових послуг. Організація та координація розроблення та забезпечення 

реалізації програми підвищення конкурентоспроможності страховика. 

Основні елементи державної політики регулювання конкуренції в сфері 

страхування. Визначення факторів, що впливають на динаміку продаж. 

Формування та реалізація конкурентних переваг страхової організації. 

Розширення пропозиції страховика. Розробка та просування нових 

видів страхових послуг. Управління рекламною діяльністю. Підтримування 

зв’язків зі споживачами страхових послуг. Реалізація форм і методів паблік-

рилейшнз. Побудова ефективної системи продажу: канали розподілу та 

мотивація причетних до надання страхових послуг. Реалізація заходів щодо 

підвищення ефективності роботи в каналах розподілу. Прямі продажі: через 

головний офіс та відокремлені структурні підрозділи. 

Роль, значення та тенденції розвитку страхового посередництва  в  

Україні. Страхові агенти, їх класифікація та основні функції. Страхові та 

перестрахові брокери: функції та організація діяльності. Нові форми 

страхового посередництва. Віртуальне страхове посередництво. Організація 

продажу страхових послуг у системі MLM. Bancainssurance. Асистанс 

(медичний та технічний). Винагорода страховим посередникам. 

 

 

 

 

 

 

 



  

Змістовий модуль 2. 

УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ, ФІНАНСОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ТА 

ПЛАТОСПРОМОЖНІСТЮ СТРАХОВОЇ КОМПАНІЇ, 

ВРЕГУЛЮВАННЯ СТРАХОВИХ ПРЕТЕНЗІЙ  

 

Тема 5. Управління персоналом страхової компанії 

 

Сутність та особливості кадрової політики страховика. Психологічний 

клімат колективу страхової компанії. Критерії оцінки ефективності праці 

персоналу страхових компаній. Стратегія управління персоналом страхової 

компанії. Стратегічні цілі страхової компанії пов’язані з управлінням 

персоналом. Підбір та найм кваліфікованих співробітників в страховій 

компанії. Стандарти та критерії для оцінки ефективності праці персоналу.  

Методи та інструменти для підвищення кваліфікації персоналу страхових 

компаній. Програми мотивації, які використовуються для стимулювання 

працівників до досягнення цілей.  Інструменти, які використовуються для 

оцінки ефективності керівників та менеджерів.  

Розвиток лідерських якостей серед персоналу страхової компанії. 

Конфлікти та проблеми між співробітниками в страховій компанії. Залучення 

та збереження талановитих працівників. Внутрішнє навчання та підготовка 

персоналу в страховій компанії. Співробітництво між різними відділами та 

рівнями персоналу в страховій компанії. Питання розвитку кар’єри та 

професійного зростання працівників. 

Етичні стандарти та корпоративні цінності встановлені в страховій 

компанії для персоналу. Розвиток та стратегія управління персоналом в 

майбутньому. Оцінка впливу страхових продуктів на психологічний стан 

співробітників. Використання сучасних технологій для покращення 

управління персоналом. Виклики та можливості пов’язані зі змінами в 

цифровому середовищі для управління персоналом. Робота з внутрішніми та 

зовнішніми партнерами для забезпечення успішної діяльності страхової 

компанії. Безпека та конфіденційність даних клієнтів та працівників.  

 

Тема 6. Управління фінансовою діяльністю страхової компанії 

 

Поняття фінансової надійності та методи її забезпечення. Вплив 

тарифної політики страховика на фінансові результати. Роль 

перестрахувальних програм у збалансуванні страхового портфеля. 

Поняття та склад технічних резервів. Резерв незароблених премій, 

порядок його формування та визначення частки перестраховика в цьому 

резерві. Резерв збитків та його види. Порядок формування резерву збитків за 

заявленими вимогами страхувальників та визначення частки перестраховика 



  

в цьому резерві. Резерв коливань збитковості та порядок його формування. 

Резерв катастроф та порядок його створення. Формування інших резервів. 

Інвестиційна діяльність страховика, її напрямки. Інвестиційний ризик 

та дохідність, їх взаємозв’язок. Диверсифікація та ризик інвестиційного 

портфеля. Управління інвестиційним портфелем та оцінка його ефективності. 

Розміщення коштів страхових резервів та порядок державного регулювання 

цього процесу. Нормативи розміщення страхових резервів. Напрямки 

інвестування тимчасово вільних коштів страховика. Принципи розміщення та 

інвестування вільних коштів страхових резервів: безпечність, ліквідність, 

прибутковість, диверсифікованість. 

Грошовий потік як сукупність розподілених у часі надходжень і виплат 

коштів, які генерують діяльність суб’єкта господарювання. Фактори, що 

зумовлюють особливості грошових потоків у страхових організаціях. Види 

грошових потоків: вхідний, внутрішній і вихідний. Модель грошових потоків 

страховика. Грошові потоки, що обслуговують операційну діяльність 

страховика. Організація управління процесом мобілізації доходів страховика. 

Доходи від страхової діяльності: зароблені страхові премії, комісійна 

винагорода за передачу ризиків у перестрахування, частки страхових виплат і 

відшкодувань, що надходять від перестраховиків, повернені суми з резерву 

збитків та централізованих страхових резервних фондів. Порядок визначення 

заробленої страхової премії. 

Менеджмент витрат страховика. Витрати страховика на здійснення 

страхової діяльності: страхові виплати, відрахування в централізовані 

страхові резервні фонди та в технічні резерви інші, ніж резерв незароблених 

премій, витрати на ведення справи (аквізиційні та ліквідаційні витрати). 

Проблеми оптимізації витрат на ведення справи. 

Грошові надходження й витрати, зумовлені інвестиційною й 

фінансовою діяльністю страховика. Управління процесом розподілу 

прибутку. Особливості оподаткування прибутку страховиків. Чистий 

прибуток, порядок його використання. Розподіл чистого прибутку. Вільні 

резерви страховика. Виплата дивідендів. Реінвестування. 

 

Тема 7. Управління платоспроможністю страхової компанії 

 

Платоспроможність страховика та умови її забезпечення. Статутний 

капітал страховика, особливості його формування. Гарантійний фонд. Вільні 

резерви страховика. Фактичний запас платоспроможності страховика. 

Визначення нормативного запасу платоспроможності. Система 

управлінських заходів щодо покращання платоспроможності страховика. 

Оцінка структури активів та пасивів страховика. Структура 

дебіторської та кредиторської заборгованості. Показники фінансової 

стійкості (коефіцієнти): автономії (незалежності); фінансової стійкості; 

використання активів; використання власних коштів; співвідношення 

позикових та власних коштів; маневреності власних коштів; концентрації 



  

власного капіталу; показник заборгованості кредиторам. Показники 

ліквідності: коефіцієнт ліквідності; коефіцієнт швидкої ліквідності; 

коефіцієнт абсолютної ліквідності. Нормативні показники діяльності 

страхової компанії та їх роль у забезпеченні рентабельної роботи страховика. 

 

Тема 8. Врегулювання страхових претензій 

 

Служба врегулювання претензій: завдання та місце в страховій 

компанії. Процедура та етапи врегулювання страхових претензій. Дії сторін 

договору в разі настання страхового випадку. Залучення аварійних комісарів 

та інших експертів для з’ясування причин настання страхового випадку та 

розміру завданої шкоди. Документальне оформлення страхової претензії. 

Технологія перевірки достовірності страхового випадку й нанесення ним 

шкоди страхувальнику. Розрахунок страхових виплат Форми страхових 

виплат. Порядок урегулювання збитків у різних видах страхування 

Особливості виплат страхових сум за договорами зі страхування життя. 

Оформлення регресних позовів до осіб винних у скоєнні страхових 

випадків. Контрибуція в сфері страхування. Формування ефективної служби 

безпеки та механізм її взаємодії з іншими підрозділами страхової компанії. 

Фінансовий моніторингу і його завдання у справі запобігання та 

протидія легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, та 

фінансування тероризму. Дії, які відносяться до легалізації (відмивання) 

доходів. Система фінансового моніторингу: первинний (внутрішній) та 

державний (зовнішній) рівень. Страхові компанії, як суб’єкти первинного 

фінансового моніторингу. Завдання та обов’язки суб’єкту первинного 

фінансового моніторингу. Суб’єкти державного фінансового моніторингу: 

завдання, функції та права. 

Ідентифікація осіб, що здійснюють фінансові операції. Порядок 

надання такої інформації. Фінансові операції страхової організації, які 

підлягають внутрішньому та обов’язковому фінансовому моніторингу. 

Призначення працівника, відповідального за проведення первинного 

фінансового моніторингу. Вимоги до його кваліфікації та забезпечення 

відповідного навчання. Програма та правила проведення фінансового 

моніторингу. Типологія легалізації брудних коштів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Структура навчальної дисципліни 
 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

тижні 
усьог

о 

у тому числі 
усього 

у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

 

Змістовий модуль 1.  

Теоретичні основи та функції страхового менеджменту. Маркетингова 

діяльність страховика 
 

Тема 1. Загальна 

характеристика 

страхового 

менеджменту 

1 19 2 4 - - 13 19 1 1 - - 17 

Тема 2. Управління 

страховими ризиками 
3 19 2 4 - - 13 19 1 1 - - 17 

Тема 3. Організація, 

планування та 

контроль страхової 

діяльності 

5 18 2 2 - - 14 18 1 1 - - 16 

Тема 4. Маркетинг в 

управлінні страховою 

діяльністю 

7 19 2 4 - - 13 19 1 1 - - 17 

Разом за змістовим 

модулем 1 
75 8 14 - - 53 75 4 4 - - 67 

 

Змістовий модуль 2.  

Управління персоналом, фінансовою діяльністю та 

платоспроможністю страхової компанії, врегулювання страхових 

претензій  
 

Тема 5. Управління 

персоналом страхової 

компанії 

9 19 2 4 - - 13 19 1 1 - - 17 

Тема 6. Управління 

фінансовою 

діяльністю страхової 

компанії 

11 19 2 4 - - 13 19 1 1 - - 17 

Тема 7. Управління 

платоспроможністю 

страхової компанії 

13 18 1 4 - - 13 18 1 1 - - 16 

Тема 8. Врегулювання 

страхових претензій 
15 19 2 4 - - 13 19 1 1   17 

Разом за змістовим 

модулем 2 
75 7 16 - - 52 75 4 4 - - 67 

Усього годин 150 15 30 - - 105 150 8 8 - - 134 

 



  

4. Теми семінарських занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Не передбачено навчальною програмою - 
 

5. Теми практичних занять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Загальна характеристика страхового менеджменту 4 

2 Управління страховими ризиками 4 

3 Організація, планування та контроль страхової діяльності 2 

4 Маркетинг в управлінні страховою діяльністю  4 

5 Управління персоналом страхової компанії 4 

6 Управління фінансовою діяльністю страхової компанії 4 

7 Управління платоспроможністю страхової компанії 4 

8 Врегулювання страхових претензій 4 

 Разом 30 
 

6. Теми лабораторних занять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Не передбачено навчальною програмою - 
 

7. Теми самостійної роботи 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Організація страхового менеджменту страхових компаній в 

умовах економічної нестабільності 

7 

2 Принципи та форми організації світового страхового 

підприємництва 

7 

3 Резерви поліпшення якості страхового менеджменту 

страховика 

7 

4 Особливості правового регулювання страхового підприєм-

ництва в Україні та країнах ЄС 

7 

5 Умови залучення іноземних інвесторів до розвитку 

страхової індустрії в Україні 

7 

6 Вплив процесів глобалізації на розвиток страхового ринку 7 

7 Соціальна мета страхового менеджменту 7 

8 Роль та значення НБУ в діяльності страхових компаній 

України 

7 

9 Резерви поліпшення якості страхового менеджменту 

страховика 

7 

10 Світові та вітчизняні тенденції у страховому підприємництві 7 

11 Еволюція теорії ризик-менеджменту 7 



  

12 Принципи страхового маркетингу та перспективи його 

розвитку 

7 

13 Фінансова стратегія страховика 7 

14 Основні показники оцінки та аналізу фінансових потоків 

страхових компаній 

7 

15 Приклади управління ризиками в сучасному житті 7 

 Разом 105 
 

 

8. Зразки контрольних питань, тестів для визначення рівня  

засвоєння знань студентами 

 

Контрольні запитання 

1. Предмет, завдання страхового менеджменту. 

2. Сутність, основні принципи, види і функції страхового менеджменту. 

3. Роль менеджменту в розвитку страхового підприємництва. 

4. Управління процесом створення та реєстрації страховиків. 

5. Процес ліцензування страховиків. 

6. Активізація використання зарубіжного досвіду – це реформування і 

забезпечення нових технологій страхування в Україні. 

7. Ресурсний потенціал страховика та оцінка вартості страхової 

компанії. 

8. Складові організації управління страховою компанією. 

9. Види організаційної структури страховика. 

10. Кадрове забезпечення страховиків. 

11. Система мотивації персоналу страховиків. 

12. Структура регламентації діяльності страховика. 

13. Критерії ефективності праці страховика. 

14. Органи управління страховою компанією. 

15. Визначення стратегії, місії, бачення страховика. 

16. Визначення цілей і завдань страховика. 

17. Декомпозиція стратегічної цілі за якісними й кількісними 

показниками та оргструктурою страхової організації. 

18. Сутність страховиками методу SWOT-аналізу в процесі планування. 

19. Планування за системою збалансованих показників. 

20. Бізнес-план страхової організації. 

21. Бюджетування в діяльності страхової організації. 

22. Сутність, елементи комунікаційного процесу в страховій організації. 

23. Інформаційне забезпечення страхового менеджменту. 

24. Сутність етапів маркетингових досліджень. 

25. Комерційна таємниця та оприлюднення страхової інформації. 

26. Сутність і завдання страхового маркетингу. 



  

27. Служба маркетингу в страхових організаціях. 

28. Види та методи маркетингових досліджень. 

29. Розробка та просування нових видів страхових продуктів. 

30. Управління рекламною діяльністю страховика. 

31. Канали надання страхових послуг. 

32. Ознаки ризиків, що можуть бути застраховані. 

33. Методологічні підходи для розрахунків страхових тарифів. 

34. Андерайтинг у страхуванні. 

35. Укладення страхових договорів та контроль за їх виконанням. 

36. Процес урегулювання збитків у страховій компанії. 

37. Дії сторін договору в разі настання страхового випадку. 

38. Документальне оформлення страхової претензії. 

39. Експертиза причин і наслідків страхового випадку. 

40. Розрахунок суми і вибір форми належних страхових виплат. 

41. Особливості врегулювання страхових претензій за договорами зі 

страхування життя. 

42. Оформлення регресних позовів до осіб, винних у скоєнні страхових 

випадків. 

43. Види грошових потоків страховика. 

44. Управління формуванням фінансового результату страховика. 

45. Фінансова надійність страховика: методи її забезпечення. 

46. Склад, структура страхових резервів. 

47. Процес формування централізованих страхових резервних фондів 

МТСБУ. 

48. Управління інвестиційною діяльністю страховика. 

49. Сутність фінансового моніторингу та його види. 

50. Страхові організації як суб'єкти первинного фінансового 

моніторингу. 

51. Фінансові операції страхової організації, які підлягають 

внутрішньому фінансовому моніторингу. 

52. Програма та правила проведення фінансового моніторингу. 

53. Види комунікації в страховій організації. 

54. Страхові посередники у системі продажу страхових послуг. 

55. Методи оцінювання ризику в страховій практиці. 

56. Суб’єкти врегулювання збитків. 

57. Процес формування страхових резервів. 

58.Особливості державного фінансового моніторингу. 

59. Фінансові операції страхової організації, які підлягають 

обов’язковому фінансовому моніторингу. 

60. Способи відмивання грошей у страховій діяльності. 



  

61. Предмет, завдання страхового менеджменту. 

62. Сутність, основні принципи, види і функції страхового 

менеджменту. 

63. Роль менеджменту в розвитку страхового підприємництва. 

64. Управління процесом створення та реєстрації страховиків. 

65. Процес ліцензування страховиків. 

66. Активізація використання зарубіжного досвіду – це реформування і 

забезпечення нових технологій страхування в Україні. 

67. Ресурсний потенціал страховика та оцінка вартості страхової 

компанії. 

68. Складові організації управління страховою компанією. 

69. Види організаційної структури страховика. 

70. Кадрове забезпечення страховиків. 

71. Система мотивації персоналу страховиків. 

72. Структура регламентації діяльності страховика. 

73. Критерії ефективності праці страховика. 

74. Органи управління страховою компанією. 

75. Визначення стратегії, місії, бачення страховика. 

76. Визначення цілей і завдань страховика. 

77. Декомпозиція стратегічної цілі за якісними й кількісними 

показниками та оргструктурою страхової організації. 

78. Сутність страховиками методу SWOT-аналізу в процесі планування. 

79. Планування за системою збалансованих показників. 

80. Бізнес-план страхової організації. 

81. Бюджетування в діяльності страхової організації. 

82. Сутність, елементи комунікаційного процесу в страховій організації. 

83. Інформаційне забезпечення страхового менеджменту. 

84. Сутність етапів маркетингових досліджень. 

85. Комерційна таємниця та оприлюднення страхової інформації. 

86. Сутність і завдання страхового маркетингу. 

87. Служба маркетингу в страхових організаціях. 

88. Види та методи маркетингових досліджень. 

89. Розробка та просування нових видів страхових продуктів. 

90. Управління рекламною діяльністю страховика. 

91. Канали надання страхових послуг. 

92. Ознаки ризиків, що можуть бути застраховані. 

93. Методологічні підходи для розрахунків страхових тарифів. 

94. Андерайтинг у страхуванні. 

95. Укладення страхових договорів та контроль за їх виконанням. 

96. Процес урегулювання збитків у страховій компанії. 

97. Дії сторін договору в разі настання страхового випадку. 



  

98. Документальне оформлення страхової претензії. 

99. Експертиза причин і наслідків страхового випадку. 

100. Розрахунок суми і вибір форми належних страхових виплат. 
 

 

Зразок тестових завдань для підсумкового контролю знань 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ 

УКРАЇНИ 

ОC Магістр 
Спеціальність (напрям 

підготовки), освітня 
програма 

072  «Фінанси, банківська 

справа, страхування та 

фондовий ринок» 

Кафедра 

банківської 

справи та 

страхування 

 

2023-2024 навч. рік 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ 

БІЛЕТ № 1 
 

з дисципліни 

«Страховий менеджмент» 

Затверджую 
В.о. зав. кафедри 

________________ 
 (підпис) 

Костюк В.А. 

2023 р. 

 

Екзаменаційні запитання 

 

1. Предмет, завдання страхового менеджменту. 

2. Канали надання страхових послуг. 

 

 

Тестові завдання  

 

1. Що є предметом вивчення дисципліни «Страховий менеджмент»? 

а) фінансові ресурси страхової організації; 

б) управління процесами формування і ефективного використання потенціалу 

страхових організацій; 

в) забезпечення якісного обслуговування страхувальників; 

г) формування страхової культури в країні; 

д) управління фінансовою та інвестиційною діяльністю страхових 

організацій. 

 

2. Що входить до складу ресурсного потенціалу страховика? 

а) інформаційні бази даних; 

б) вартість прийнятих на страхування об’єктів; 

в) персонал страхової компанії; 

г) основні засоби страховика; 

д) грошові кошти на рахунках у банку та в касі. 

 

3. Як називається фізична або юридична особа, яка діє від імені 

страховика і в межах наданих ним повноважень? (два слова) 

4. Як називається фахівець, який за дорученням страховика визначає 

причину, характер та розмір збитків і видає аварійний сертифікат? (два 

слова) 

 



  

5. Що таке стратегія? 

а) ціль, мотивація, план; 

б) ціль, конкуренти, заходи; 

в) ціль, персонал, заходи; 

г) ціль, ресурси, дії; 

д) ціль, аналіз, резерви. 

 

6. Прикладами вхідних грошових потоков від операційної діяльності є: 

а) надходження грошових коштів від операцій перестрахування; 

б) надходження грошових коштів від випуску незабезпечених боргових 

зобов’язань; 

в) надходження грошових коштів від форвардних контрактів; 

г) надходження грошових коштів від продажу основних засобів; 

д) надходження страхових премій. 

 

7. За договором страхування 

передбачена умовна франшиза 

"звільнено від 1 % від страхової 

суми". Страхова сума 100 тис. грн. 

Фактичний збиток склав 800 грн.. 

Страхове відшкодування дорівнює: 

а) 800 грн. 

б) 0 

в) 100 тис. грн. 

г) 100 грн. 
 

8. Яка кількість функціонує 

страхових компаній на сучасному 

страховому ринку України: 

а) менше 200; 

б) 200-300; 

в) 300-400; 

г) 400-500; 

д) більше 500. 
 

 

9. До складу страхових резервів, які зо-

бов’язані формувати страховики, належать: 

а) резерви збитків, що сталися, але ще не 

заявлені; 

б) резерви збитків за вимогами страхувальника; 

в) резерви довгострокових зобов’язань; 

г) вільні резерви; 

д) резерви незароблених премій. 

10. Суб’єктами державного 

фінансового моніторингу є: 

а) Кабінет Міністрів України; 

б) Генеральна прокуратура 

України; 

в) Держфінмоніторинг; 

г) Нацкомфінпослуг; 

д) НБУ. 
 

 

 

9. Методи навчання 

Інформаційно-повідомлювальні з елементами проблемності і 

наочності, бесіда, розв’язування задач, вирішення ситуаційних завдань, 

оформлення документації, робота в Інтернет тощо. 

10. Форми контролю 

Контрольні заходи включають поточний та підсумковий контроль 

знань студента. Поточний контроль здійснюється під час проведення 



  

практичних та в процесі здійснення самостійної роботи за такими 

напрямками: експрес-опитування, тести, завдання «вірно-невірно», задачі, 

творче завдання. 

11. Розподіл балів, які отримують студенти 

Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і 

переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про 

екзамени та заліки у НУБіП України» (затверджено Вченою радою НУБіП 

України 26.04.2023 р. протокол № 10)  
 

Рейтинг студента, 

 бали 

Оцінка національна за результати складання 

екзаменів заліків 

90-100 Відмінно 
Зараховано 74-89 Добре 

60-73 Задовільно 

0-59 Незадовільно Не зараховано 
 

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни RДИС 

(до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до 

рейтингу студента (слухача) з навчальної роботи RНР (до 70 балів): R ДИС  = R 

НР  + R АТ . 

 

12. Навчально-методичне забезпечення 
 

1. Мамчур Р.М. Робоча програма з дисципліни «Страховий 

менеджмент» 

2. Мамчур Р.М. Навчально-методичний комплекс з дисципліни 

«Страховий менеджмент» 

3. Електронний навчальний курс з дисципліни «Страховий 

менеджмент» https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=698 

 

13. Рекомендовані джерела інформації 

1. Про страхування: Закон України від 18.11.2021 р. № 1909-ІХ. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1909-20 

2. Мамчур Р.М. Страхування: навч. посібник. Київ: «ЦП «Компринт», 

2016. 172 с. 

3. Mamchur R. Insurance: educational book. Кyiv: «CPP «Comprint», 2017. 

215 р. 

4. Mamchur R. Insurance services: educational book. Кyiv: «CPP 

«Comprint», 2018. 148 р. 

5. Mamchur R. Development of the Ukrainian voluntary insurance market: 

monography. Кyiv: «CPP «Comprint», 2021. 263 р. 

6. Mamchur R., Volosovych S., Zelenitsa I., Kondratenko D., Szymla W. 

Transformation of insurance technologies in the context of a pandemic. Insurance 

Markets and Companiesю 2021. Volume 12, pp. 1-13. 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=698
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1909-20


  

https://www.scopus.com/results/citedbyresults.uri?sort=plf-f&cite=2-s2.0-

85107614702&src=s&imp=t&sid=315b322b0862a63b77b244fc7928a99d&sot= 

cite& sdt=a&sl=0&origin=resultslist&editSaveSearch=&txGid=e7372bf3da2a160 

dbc79fa 495d5ef8e3 (Scopus) 

7. Mamchur R., Minochkina O., Ianushevychi I., Khrystenko L. 

Optimization of Operational and Financial Risks of Conducting Business 

Activities Under the Conditions of Changes and Sustainable Development. 

Economic Affairs. 2023. Vol. 68 (01s), pp. 91-98.  

https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-85160626092& 

origin=resultslist&sort=plf-f (Scopus) 

8. Мамчур Р.М. Розвиток ринку страхових послуг для аграрного 

виробництва в умовах впровадження інновацій. Науковий вісник НУБіП 

України. 2018. № 284. C. 171-182. 

9. Мамчур Р.М., Назаренко О.О. Bancassurance – як форма ефективної 

співпраці банків і страхових компаній. Науковий вісник НУБіП України.  

2020. Том 11, № 2. C. 58-65. 

10. Мамчур Р.М., Ткаченко Є.В. Аналіз інтеграційних процесів 

банківських установ та страхових компаній в Україні. Науковий вісник 

НУБіП України. 2020. Том 11, № 3. C. 69-76. 

11. Мамчур Р.М. Страховий ринок України в умовах воєнного стану. 

Економіка і управління бізнесом. 2022. Том 13, № 4. С. 62-70.  

12. Алескерова Ю.В. Страховий менеджмент: підручник Вінниця: 

ВНАУ, 2019. 295 с. 

13. Білик О. І., Савчин О. І. Страховий менеджмент: навч. посібник. 

Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2019. 304 с. 

14. Борисюк О.В. Страховий менеджмент: конспект лекцій. Луцьк: 

Волинський національний університет ім. Лесі Українки, 2022. 102 с. 

15. Васильєва Т., Козьменко С., Козьменко О. Нові вектори розвитку 

страхо-вого ринку України: монографія. Суми: «Університетська книга», 

2022. 315 с. 

16. Журавка О. С. Страхування: навч. посібник. Суми: Сумський 

державний університет, 2020. 350 с. 

17. Мамчур Р.М. Страхування: навч. посібник. Київ: «ЦП «Компринт», 

2016. 172 с. 

18. Слободянюк Н.О. Страховий менеджмент: конспект лекцій. Кривий 

Ріг, 2016. 165 с. 

19. Сокиринська І.Г. Страховий менеджмент: навч. посібник. 

Дніпропетровськ:  Пороги, 2016. 301с. 

20. Cосновська О. О. Страхування: навчальний посібник. Київ: ун-т ім. 

Б. Грінченка, 2021. 328 с. 

21. Страховий менеджмент: навч. посібник. Львів: Вид-во Львів. 

комерц. акад., 2015. 243 с. 

22. Страховий менеджмент: підручник. Київ: КНЕУ, 2011. 333 с. 

23. Супрун А.А. Страховий менеджмент: навч. посібник. Львів: 

Магнолія-2006, 2011. 301 с. 

https://www.scopus.com/results/citedbyresults.uri?sort=plf-f&cite=2-s2.0-85107614702&src=s&imp=t&sid=315b322b0862a63b77b244fc7928a99d&sot=%20cite&%20sdt=a&sl=0&origin=resultslist&editSaveSearch=&txGid=e7372bf3da2a160%20dbc79fa%20495d5ef8e3
https://www.scopus.com/results/citedbyresults.uri?sort=plf-f&cite=2-s2.0-85107614702&src=s&imp=t&sid=315b322b0862a63b77b244fc7928a99d&sot=%20cite&%20sdt=a&sl=0&origin=resultslist&editSaveSearch=&txGid=e7372bf3da2a160%20dbc79fa%20495d5ef8e3
https://www.scopus.com/results/citedbyresults.uri?sort=plf-f&cite=2-s2.0-85107614702&src=s&imp=t&sid=315b322b0862a63b77b244fc7928a99d&sot=%20cite&%20sdt=a&sl=0&origin=resultslist&editSaveSearch=&txGid=e7372bf3da2a160%20dbc79fa%20495d5ef8e3
https://www.scopus.com/results/citedbyresults.uri?sort=plf-f&cite=2-s2.0-85107614702&src=s&imp=t&sid=315b322b0862a63b77b244fc7928a99d&sot=%20cite&%20sdt=a&sl=0&origin=resultslist&editSaveSearch=&txGid=e7372bf3da2a160%20dbc79fa%20495d5ef8e3
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-85160626092&%20origin=resultslist&sort=plf-f
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-85160626092&%20origin=resultslist&sort=plf-f


  

24. Фисун І.В., Ярова Г.М. Страхування: навч. посібник. Київ:  ЦУЛ, 

2019. 240 с. 

25. Фурса А.В. Страховий менеджмент: навч. посібник. Київ: ЦП 

“Компринт”, 2016. 180 с. 

26. Шишпанова Н.О. Страховий менеджмент: опорний конспект 

лекцій. Миколаївський нац. аграр.ун-т. Миколаїв, 2017. 169 с. 

27. Шірінян Л.В. Страховий менеджмент: конспект лекцій для 

студентів спеціальності 7.03050801, 8.03050801 «Фінанси і кредит» денної та 

заочної форм навчання. К.: НУХТ, 2014. 143 с. 

 

13. Інформаційні ресурси 

 

1. Верховна Рада України http://zakon.rada.gov.ua/ 

2. Кабінет Міністрів України http://www.kmu.gov.ua/control/ 

3. Міністерство фінансів України http://www.minfin.gov.ua 

4. Газета «Урядовий кур’єр» http://www.ukurier.gov.ua/ 

5. Державна служба статистики України / http://www.ukrstat.gov.ua 

6. Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку України 

/http://www.ssmsc.gov.ua 

7. Національний банк України / http://www.bank.gov.ua 

8. Нормативні акти, статистичні матеріали та статті зі страхування на 

спеціалізованих українських страхових порталах: http://dfp.gov.ua, 

http://forinsurer.com, http://wwwuainsur.com. 

9. Нормативні акти України - законодавство для практиків 

http://www.nau.kiev.ua 

10. Офіційний вісник України http://www.gdo.kiev.ua 

11. Україна фінансова - інформаційно-аналітичний портал 

Українського агентства фінансового розвитку / http://www.ufin.com.ua 

12. Український фінансовий сервер / http://www.ufs.kiev.ua 

13. Фінанси України / http://www.finance.ua 

14. Фінансові новини / http://www.fnews.com.ua  

http://zakon.rada.gov.ua/
http://www.kmu.gov.ua/control/
http://www.minfin.gov.ua/
http://www.ukurier.gov.ua/
http://www.ukrstat.gov.ua/
http://www.ssmsc.gov.ua/
http://www.bank.gov.ua/
http://www.nau.kiev.ua/
http://www.gdo.kiev.ua/
http://www.ufin.com.ua/
http://www.ufs.kiev.ua/
http://www.finance.ua/
http://www.fnews.com.ua/
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